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A liszt ára
Jelen napjaink minden súlyos 

és izgalmas problémái közül is 
legsúlyosabb, mindnyájunk min­
dennapi életébe a legmélyebben 
belevágó, a való élei szomorú 
realitásához a legközelebb eső: 
a gabona és lisztárak megállapí­
tásának ügye. Ez a kérdés, ame­
lyet a felforgatott fogalmak és 
életviszonyok politikai kérdéssé 
és ütközőponttá avattak és amely 
egyedül képes arra, hogy komoly 
és erős ellentáborokra ossza nem­
csak a politikusok pártokra oszlott 
világát, hanem a termelő, dol­
gozó fogyasztó milliók nagy tö­
megeit is.

Hosszú harcok és viták után 
születeti meg a kormányrendelet, 
amely az ellátatlanok lisztszük­
ségletének fedezésére lefoglalja

gatni. De a gazdák szükségleteit 
elégítsék ki a szabad forgalomban 
hagyott s az ekszport-ga botra 
hasznával. Az állam pedig a leg­
erélyesebb pénzügyi politikával 
igyekezzék biztosítani háztartá­

sának egyensúlyát, a terhek vise­
lésére igazán képes osztályok 
terhére; de a fentebb említett 
osztályhoz tartozók mindennapi 
kenyerét minden módon és min­
den áron biztosítani kell.

seg______ - „ „
gabonatermés egy részét, nem is 
túlságosan jelentékeny részéi, a 
búzát ötszáz, a rozsot négyszáz 
koronás áron. A termelők ezt az 
árat is kévéséiik, mert szerintük 
nem éri el a termelési költségek 
nívója sem, az ellátatlan fogyasz­
tók nagyon is sokalják, de külö­
nösen ' sokalják azt a hasznot, 
amelyet az állam akar szedni az 
általa lefoglalt és szétoszlott ga­
bona után.

A kérdés végleges rendezése cs 
eldöntése a legközelebbi napok­
ban bizonyára meg fog történni, 
mert tovább most már úgy sem 
halasztható. Az eldöntő politiku­
soknak azonban ahelyett, hogy a 
kél álláspontot a nemzetgyűlés­
ben és egyebütt képviselő ténye 
zők erőviszonyai, a saját érde­
keik védelmére tett erőfeszítések 
nagysága által irányiltalnák ma­
gukat, meg kell hallaniok hatá­
rozatuk előtt a legjobban érde­
keltek nagy tömegeinek, a városi 
lakosság dolgozó középrétegeinek, 
a f iksz-fizetésből, megállapított 
munkabérből élő hivatal nők, tiszt­
viselői és munkásosztály szavát.

A kormánynak és a nemzet­
gyűlésnek nem szabad megenged­
nie azt, hogy ezek a nemzeti je­
tiink és fejlődésünk szem pont iá­
ból az összes többi osztályokkal 
egyenlően fontos rétegek, az u| 
termés, az idei elég jónak mond­
ható aratás után még sokkal sú­
lyosabb áldozatok árán juthassa­
nak a mindennapi kenyérhez, 
mint eddig. Nem szabad megen­
gedni azt, hogy ezek a dolgos, 
hasznos tömegek, amelyek egy­
szerű létüknek majd minden apró 
kényelméről, kicsi öröméről és 
oly sok, alig-alig elegendő élet­
szükségletük kielégítéséről lemon­
dottak már, most már kenyérből 
is még szűkösebb falatra, tálán a 
felére legyenek rászorítva. Hogy 
egv tisztviselő, hivatalnok vagy 
mimkásember keresményéből alig 
legyen képes a magának és csa­
ládjának járó lisztadagot is meg­
szerezni. .

A termelők panaszait, Követe­
léseit minden bizonnyal tekin- 
etbe kell venni, meg kell hall-

Friedrich István kiadatását javasoja 
a nemzetgyűlés menetelmi bizottsága

Budapesti tudósilónk jelenti
\ budapesti kir. ügyészség tegnap a nemzetgyűlés 

elnökségéhez átiratot intézett, amelyben kéri, hogy 
Friedrich István nemzetgyűlési képviselő mentelmi 
jogát függessze föl a nemzetgyűlés.

Az ügyészség átirata hivatkozik arra, hogy a had­
bíróság előtt folyó tárgyalás során olyan momentumok 
merültek föl, melyek a polgári hatóság által folytatott 
nyomozás alkalmával nem váltak ismeretessé. A kir. 
ügyészség mellékelte az. átirathoz az eddig elhangzott 
vallomásokról fölvett jegyzőkönyveket és külön cso­
portosított bizonyítékokat, amelyek Friedrieh ellen 
szólnak. Mintán ezek a bizonyítékok amellett szólaltak, 
hogy gyilkosságra való felhajtás esete foroghat fenn, 
a kir. ügyészség arra kér engedőimet, hogy Friedrich 
István ellen megindíthassa az eljárást.

A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma délben 
Eroky Károly elnöklete alatt tartott ülésén tárgyalta a 
kir. ügyészség megkeresését. A bizottság szótöbbséggel 
elhatározta, hogy a nemzetgyűlésnek javasolni fogja 
Eriedrich István kiadását.

A nemzetgyűlés legközelebb dönt a bizottság ja
vaslala fölött, _____

filmássy Denise grófnő tanúvallomása 
Tisza István gróf meggyilkolásáról

Megkezdődtek a tanúkihallgatások Tisza 
gyilkosainak biinpörében

Budapest, aug. 6. A katonai tör­
vényszék Tisza István gróf gyil­
kosának hűn pőrében ma délelőtt 
megkezdte a tanuk kihallgatását.
A bíróság a következőket idézte 
be tanukul: özvegy gróf Tisza 
Istvánnét, gróf Almássá Denise-l, 
Csermák Rezsőnél, Dömötör Lász­
lót (Tisza István gróf inasát), 
Wessety Margitot, Roheim Samut 
és Roheim Gézát.

Tárgyalásvezelö bejelenti, hogy 
gróf Tisza Istvánná ügyvédje ut­
ján orvosi bizonyítványt terjesz­
tett he arról, hogy 1917-ben szen­
vedett betegsége' folytán a leg­
csekélyebb izgalom, mely a ki­
hallgatással járna, életveszélyes 
lehet reá nézve.

A bíróság kimondja, ho^y grot 
Tisza Istvánná kihallgatásától el­
eltekint.

Ezután a bíróság megkezdte 
Almássy Denise grófnő tanú ki­
hallgatását.

Almássy Denise grófnő elbeszéli 
a gyilkosság előli történteket, 
majd rátér a gyilkosság részletei­
nek ismertetésére. Körülbelül

akarnak? Mondták, hogy őt kere­
sik. Beszélt mind a három, de leg­
inkább Dohó és az, akii Pogány - 
nak mondanak. Hogy ki melyik, 
szót mondta, nem emlékszem 
Azt mondták, hogy Tiszát kere­
sik és kérdezték, hogy mi van a 
kezében. O ugyanis — úgy mint 
délelőtt — magával hozta re\öl­
ve rét. <") nyugodtan azt felelte, 
hogy: »Az enyémben revolver, a 
tietekben puska.« Azt mondták, 
hogy tegye le. Ezt többször meg­
ismételték, de ö habozott, azután 
végigjáratta a szemét rajtuk és 
a mögötte levő Stanykovszkyn és 
a külső szobán. Az inas azt je­
lentette, hogy nyolcán vannak. 
Láttam.hogyolvassa a szemükben, 
hogy van-e mód a védekezésre. 
Végre többszöri felszólításra le­
tette a revolvert a tükör alatti 
állványra , hogy ezek elkapták-e 
vagy sem, nem emlékszem.

Erre felváltva felszólították 
nagynénémet és engem, hogy tá­
vozzunk. Gondolom: Dobó igy 
szólította meg nagynénémet »A 
kegyelmes asszonyhoz van sze­
rencsénk ?« () azt válaszolta, hogy 
ő az. Dohó erre azt mondta: 
»Menjen ki innen!« Nagynéném 
azl felelte, hogy „nem megy. Erre 
az! mondták »Álljanak félre!«

Ekkor kezdődött a nekünk hosz- 
szunak tetsző, de tartalmilag nem 
hosszú párbeszéd, hogy hát ki te­
het mindenről, ki az oka a bá­
bomnak és a szenvedésnek. Nagy­
bátyám azt felelte : »Azt nem tu­
dom, fiam, én sem !« Ekkor tör­
tént nz a kijelentés, azt hiszem 
Dohó mondta, hogy ő nyolc éve 
katona, négyszer sebesült meg, 
hogy a felesége hűtlen leli hozzá 
és hogy erről ki lehel. Folytatták 
felszólításaikat, hogy álljak odébb, 
a legvégén az egyik a fegyver csö­
vével próbált ellaszilani. Nem áll­
tam félre. Ezután nagybátyám 
egyáltalán nem szólt hozzájuk.

Ekkor Dobó fejét visszafordí­
totta és ezt kérdezte Sztanykov-

délután 5 óra volt. Amint kilép­
tünk, ott állt néhány katona 
egyenes sorban, egészen közel 
egymáshoz, közvetlenül a szoba- 
ajtó előtt. A fegyvert igy fogták 
(mutatja), mind a hárman lövés­
re készen. Középen állt az, aki­
ben Dohót ismerem fel, tőle 
jobbra állt egy egészen fiatal, 22 
évesnek látszó, serkenő bajusza, 
szőke, kékszemü ember, közép­
termetűnek látszott. Balról egy 
magasabb barna ember állt, akit 
nem ismernék fel. Nagynéném 
egy nagyobb emberrel állt szem­
ben, akit nem is néztem ; ez le­
hel az, akit Pogánynak mond- 
tíík •
' Tárgyatásvezctö: Látta Pogánvt?

Tárni Nem.
— Képről sem látta ?
— Képen láttam, de nagyon 

elmosódott volt a kép. A negye­
dik a hall ajtajában volt és csak 
a sziluettjét láttam: különben is 
én arra figyeltem, aki közvetlen 
előttem állott. Azzal kezdték, 
(hosszasan gondolkozik) hogy ö, a 
nagybátyja, azt mondta, hogy mit

szkytól: »Megvan mindvégig az 
összeköttetés ?« — mire az azl 
felelte, hogy megvan. Dobó visz- 
szafovditotta fejét, de egy pilla­
natra sem eresztette le a fegy­
vert sem ő, sem a másik. Ekkor 
azt mondta :

«Kegyelmes ur, átölt a végső 
óra'« Nagybátyám erre egy Ah! 
kiáltással nekiugrott Dobónak, 
hogy a fegyvert lefogja, én is 
elöreugrottam s ebben a pillanat­
ban eldördült a sortiiz. Amint a 
lövés eldördült, éreztem, hogy 
nagybátyám kissé rámdől, majd 
elvesztettem az eszméletemet. Mi­
kor újra kinyitottam a szememet, 
nagynénémet a túlsó oldalán lát­
tam feküdni. Nem emlékszem, 
hogy került oda. A szhobáhan 
már nem volt senki, de nagy 
volt a lőporfüst. Nagybátyám még 
élt és ezt mondta: »A fejem!« 
Végigtapogattam a fejét, de sem 
a fején, sem a mellén nem volt 
semmi. Az első lövés, amit észre­
vettem, haslövés volt.

7árgyalásvezetö kérdésére el­
mondja, hogy a tettesek közül
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ei/yik sem iwlt ittas. Cigarettáz­
tak és tudták, hogy nincs mitől 
félniük.

Ezután a tanút szembesítették a 
vádlottakkal.

TáraljatúisvezeUi elsőnek Ilátt­
áért állítja Almássij Denise groíno 
kijelenti, hogy őt nem latta.

Sztanykovszkyban ellenben fel­
ismeri űzi az embert, akinek szi­
luettjét az ajtóban látta,

A tanú ezután elbeszéli, hogy 
a merénylők zöld katonaruhában 
voltak, nyakig begombolt kabát­
ban.

Elbeszéli továbbá a gyilkosság 
után történteket, hogy kik jártak 
a viliágban. A gyilkosság után 
megjelent egv katona aki sze­
mélyesen akart meggyőződni 
arról, hogy Tisza valóban meg­
halt.

Végezetül kijelenti, hogy a gyil­
kosság alkalmával történt sebe­
süléséből bárom hétnél hosszabb 
idő múlva gyógyult fel.

i fform panasza a kórházi 
és a piaci ápoltról

A közigazgatási bizottság 
ülése

A város közigazgatási bizott­
ságának tegnap délután Huberth
Ottó dr. kormánybiztos-főispán
elnöklete alatt tartott ülésén Tü­
dős Kálmán dr. tiszti főorvos be­
számolt a júliusi közegészségügyi 
viszonyokról. E szerint julius hó­
ban a közegészségügyi viszonyok 
látszólag javultak. Csökkenés a 
tuberkulózisban mutatkozott, a 
mely betegség a nyár derekán 
már aránylag kevesebb halálo­
zást okoz, mert erre az időre a 
lél folyamán legyengeltük, már 
nagy részben elhallak, a tuberku­
lózis halálozás ugyanis április, 
május, junius hónapokban szo­
kott legnagyobb lenni. A közegész­
ségügyi viszonyok tulajdonképpen 
romlottak — bár a halálozás csök­
kent — és pedig a fertőző-beteg­
ségek és a gyermekek emésztési 
bántalmainak szaporodása foly­
tán, aminek oka a célszerűtlen 
és hiányos táplálkozás és helyte­
len gondozás. Ezen csak a jobb 
közviszonyok, az anya- és cse­
csemővédelem fejlődése és a nép 
megfelelő nevellsége fog segíteni.

Különösen szaporodott a ver- 
has és tífusz, 4'máz 10 esetben 1 
halálesettel, emez 29 esetben 4 
halálozással fordult elő. A betegség 
egyik legfőbb oka a zöldség- cs 
gyümölcspiacokon a locsolás hi- 
ányu. A tifusz-esetek elszaporo­
dásában a vízvezetéki víznek nincs 
része, mert a vízben ártatlan bak­
tériumok is igen kis számban 
fordultak elő, betegséget okozót 
pedig egyáltalán nem lehetett ta­
lálni

tálvon rendkívüli s nagyobb ve­
szedelmet okozhatnak, mint sok 
rosszabb hirü betegség.

A főorvos a továbbiakban be- 
mutatta a júliusi népesedési sta- 
tisztikát. Julius havában Debit- 
ccnbcn született 116 fiú és 104 
nő, összesen 220 gyermek, elhalt 
94 férfi, 83 nő, összesen 177 egyén. 
A természetes szaporodás tehat 
43. Házasságot kötött 37 refor­
mátus, 12 római katolikus, 10

izraelita, 41 vegyes vallása, osz- 
szesen 100 pár. , ,

A bizottság a jelentest tudomá­
sul véve megkereste a polgár- 
mesteri, sürgősen rendelje el a 
piacterek rendszeres öntözését s a 
szemét hulladékok gyors eltakarí­
tását s tegye meg a korhazugy 
rendezéséig is a szükséges intéz­
kedéseket a veszedelmes fertőző 
betegségek elkülönítése es ella- 
tása tekintetében.

Megszűnt a bojkott

A 29-én előfordult koleragyanus 
megbetegedés kapcsán szüksé 
qesnek tartja a főorvos a köz 
kórházban egy bánik fölállítását 
kórismeileg ' nem megállapított 
fertőzésre gyanús betegek részére. 
Felsorolta egyben, hogy a kór­
házban igen sok baj vár orvos­
lásra. Így majdnem lehetetlen 
elhelyezni a súlyosabb tüdőbete­
geket és bujakórosokat, a kórház 
tele van poloskával, ami állandó 
veszedelem s a felvételre jelent­
kező betegek megvizsgálására és 
tisztába tételére nincs helyiség. 
Azért is szükség van a javasolt 
barak felépítésére, amelyre a szük­
séges anyag meg van, mert pél­
dául a múlt hóban is 4 vérmér­
gezésből származó haláleset for­
dult elő s az ilyenek el nem I 
különités esetén a sebészeti ősz- I

Bécs, augusztus 6. Wiener lel. 
Coinp.) A bécsi szakszeivezeti 
bizottság Amsterdamból a nem­
zetközi szakszervezeti szövetség­
től a következő táviratot kapta :
XX x X x X

X X a nemzetközi szak-
szervezeti szövetség elhatározta, 
hogy a Magyarország elleni boj­
kottot augusztus 8-ikától meg­
szünteti. Kérjük' a szükséges intéz­
kedések megtételét. Bővebb meg­
léteiét. Bővebb megokolást a ma­
ii ifesztumban közlünk.

Kimmen.
Az »Arbeiter-Zeitung« közli a 

táviratot és beismeri a bojkott tel­
jes sikertelenségét. A nemzetközi 
munkásság — mondja a lap —

Vita a gabona áráról
A nemzetgyűlés ülése
Budapest, aug. 6. A nemz.ct- 

evülés mai ülését Iiukovszky Ist­
ván elnök délelőtt 10 órakor nyi­
totta meg.

Bemutatta a Move, atiratat, 
amelyben kéri, hogy x x x 
xx xxxxxx hivatal­
nok zsidó vallása egyén ne le­
hessen.

Rátéritek a napirendre Huszár 
Elemérnek a közcllátás tárgyában 
benyújtott indítványára.

Kerekes Mihály szól elsőnek az 
indítványhoz. ‘ Magyarországon
mindenki a belső rendet akarja 
biztosítani, de ez korgó gyomor­
ral lehetetlen. Azok ellen a szer­
vek ellen beszél, melyek a tér- 
melók és fogyasztok, közölt köz- 
vetítő szerepet visznek.

Hentzer Sándor a gazdák rósz 
anyagi helyzetére mutat rá. I tal 
arra, hogy a gazdák szükségleti 
cikkeinek ára mennyire emel­
kedett, ami szükségessé teszi a 
gabona árának fölemelését.

Temesváry Imre az őrlési di­
jakra hívja fel a kormány figyel­
mét. , ,

Gaál Gaszton reflektál Szabó 
József minapi beszédére. Kifogá­
solja, hogy a gazdákat azzal vá­
dolta meg, mintha ezek nem hoz­
nának elég áldozatot az ország 
érdekében. Itt rá kell térni arra 
a kérdésre, hogy mi a nyomor 
igazi oka. x x x x x x x 
x x x x x x x
x x x x x x x
x x x x x x x
X X X X X X X
x x x x x x x
X X X X V X X
X X X x X X x

megkísérelte, hogy beavatkozik a 
nemzetközi politikába \ X 
XX X de ez a kísérlet nem
vált be teljesen.

Budapest, aug. 6. A bécsi jelen­
tések következtében a közélelme­
zési minisztérumban ma ülésre 
hívták az Országos gyümölcs- és 
zöldségforgalmi tanácsot, amely 
megállapította az Ausztria felé 
irányítandó kivitel feltételeit. Az 
első eredmény az, hogy telelőn 
intézkedéssel ma átengedték Ki 
rályhidánál az ott veszteglő 26 
vaggon zöldség- és főzelékszál 
litmánvt, amely még a mai nap 
folyamán megérkezett az éhező
osztrák fővárosba.

a fényűzés! adó
Augusztus 14-ig kell meg­

tenni a bejelentést
A debreceni kir. pénzügyigaz­

gatóság közli :
A fényüzési forgalmi adóról 

szóló 1920. XVI. l.-c. 13. jj-a alap­
én a m. kir. pénzügyminiszté­
rium 60,300—1920. sz. rendeleté­
vel intézkedett a kereskedőket, 
iparosokat stb. terhelő bejelentési 
kötelezettség foganatosításáról. Az 
említett rendeletre, mely falraga­
szokon a szokásos helyeken ol­
vasható, különösen felhívjuk a 
kereskedők és iparosok (ékszeré­
szek, cipészek, szabók, cukrászok 
stb.), sőt a nagyközönség figyel­
mét is, mert a fényüzési cikknek 
minősített sok-sok tárgy után a 
fényűzés! adót eme cikkek vá­
sárlása alkalmával a nagyközön­
ség fogja megfizetni.

Az érdekelt helybeli kereske­
dők és iparosokra nézve a leg­
fontosabb tudnivaló az, hogy be­
jelentéseiket írásban, esetleg szó­
val augusztus hó ló-ig a debre­
ceni m. kir. pénzügyigazgalóság 
1. emelet 2. sz. helyiségében kö­
telesek teljesíteni.

A vidéki érdekeltek írásos be­
jelentéseiket saját községük elöl­
járóságánál, illetve városi adóhi­
vataluknál is benyújthatják, inig 
szóbeli bejelentések vidékiek ré­
széről is csak a debreceni m. kir. 
pénzügyigazgatóság említett he­
lyiségeiben fogadtatnak el.

kát, akkor 25 százalékkal olcsób­
ban lehetne adni úgy a kenyér- 
lisztet, mint a főzőlisztet. Meg 
vagyok győződve. — végezte be­
szédét ‘ hogy a budapesti ban­
kok verekednének egymás között 
azon, hogy ezt a 100 koronás be­
gyűjtési megkaphassák.

Pallavicini György őrgról a 
részleges szabad forgalom veszé­
lyéire mutat rá. Indítványozza, 
hogy a nemzetgyűlés küldjön ki 
egy 9 tagú bizottságot a gabona- 
rendelet tárgyalására és módosí­
tására.

Szünet után Berki] Gyula szo­
lalt föl, majd félbeszakították a 
vitát.

Kun Béla szökése 
Telekig Pál gróf miniszterelnök 

válaszolt Tomory Jenőnek minap 
előterjesztett interpellációjára Kun 
Béla szabadonbocsátása tárgyá­
ban. Megállapítást nyert, hogy a 
kurír technikai okokból késett és 
nem lehel megróni semmiféle 
mulasztással. Citálja a német 
külügyminiszter beszédét, x x 
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X X X XXX
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X XXX
Rátér a begyűjtés költségeinek 

kiszámítására. Az Áruforgalmi 
Iroda költsége 210 korona, tehát 
a gazda egy métermázsa búzáért 
nem számíthat kevesebbet, mint 
500 koronát. Ha olyan szerv 
venné át a begyűjtést, amely 100 
koronáért elvégezné ezt a mun-

Ami a jogállapotot illeti, a né 
met kormány mindig hat hétig 
várt a magyar kormány kiada­
tási kérelmére és most történt 
először, hogy nem tartotta be ezt 
az időt. Ismétli, hogy ez kizá­
rólag külső befolyás következté­
ben, XX XXX 
X X X X X tör­
tént, ami azonban akkor is meg­
történt volna, ha a kurír idejében 
érkezik.

Természetesen mi protestállunk 
a döntés ellen, a német kormány 
sajnálatát j'ejezte ki, ez azonban 
nem változtatott a lényen.

A miniszterelnök válaszát tu­
domásul vették s ezzel az ülés 
véget ért

Kamádiközség kifosztása
Elitéit vörös katonák

A proletárdiktatúra legizzóbb 
napjainak biharmegyei hősei ál­
lottak ma délelőtt a debreceni 
kir. törvényszéknek Nagy Kálmán 
dr. Ítélőtáblái biró elnöklete alatt 
működő ötös tanácsa előtt.

Amikor a vörös hadsereg a 
románok offenzivája elől 1919 
áprilisában visszavonult, Komódi 
község lakói sokat szenvedtek a 
visszaözönlő vörös katonák ga­
rázdálkodásaitól. Koloszvári Ba­
lázs, Polgár Gyula, flaky Lajos, 
ügyi Zsigmond, Ujj Mihály, Kató 
Lajos, Tatai] István, Tatai] Gyula 
és Tóth Gergely vörös katonák 
bandába verődtek és végigrabol­
ták az egész községet. Miután az 
ottani csendőrségei lefegyverez­
ték, a gazdáktól elrekvirálták a 
lovakat, a lószerszámokat, to­
vábbá erőszakkal elszedtek tőlük 
igen nagy mennyiségű élelmi­
szert. A gazdáknak azt mondták, 
hogy parancsuk van, hogy min­
den értéket igyekezzünk bizton­
ságba helyezni az oláhok elől, 
tényleg azonban elkótyavetyélték 
az ' elszedett vagyontárgyakat. 
Gazdálkodásuknak csak a köz­
ség oláh megszállása vetett véget.

A fosztogató banda kézrekerült 
tagjai ellen a kir. ügyészség rab­
lás, zsarolásért és más büntettek 
miatt emelt vádat.

Miután a mai főtárgyaláson a 
vádak beigazolást nyertek, a tör­
vényszék Kolozsvári Bálintot más­
fél évi börtönre, Polgár Gyulát 
három és fél hónapi fogházra, 
Haky Lajost, Ügyi Zsigmondot 
és Ujj Mihályt egyen kint három 
évi (egyházra, Kató Lajost három 
havi államfogházra, Tatay Istvánt 
és Tatay Gyulát egy-egy évi bör­
tönre és Tóth Gergelyt másfélévi 
börtönre ítélte.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
tek menekült-bélyeget!

Cipők
ősz- I Koronául i -    o _____ _____ ___ _________ ________ ■

legjobb minőségben GrÜnWald-CÍpöftZ6Dl
kes*c8ó.®bt««rtn^*ö“ta" Sas-utca 4., ttölcsönsegélyző-éplilet.
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HÍREK.
— A Vöröskereszt közgyű­

lése. A Magyar Szent Korona Or­
szágai Vöróskereszt-Egylete deb­
receni fiókjának a városháza nagy­
termében e hó 10-én, kedden dél­
után 5 órakor tartja közgyűlését 
Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester és Steinfeld Mihályné 
elnöklete alatt. Tárgyak: A ‘vá­
lasztmány előterjesztése, tiszluji- 
tás.

— Az adózás júliusban. A köz­
igazgatási bizottság tegnapi ülésén a 
pénzügyigazgatóság bejelentette, hogy 
Debrecenben július havában befolyt 
egyenes adóban 295,398 korona 04 
fillér, 117,173 korona 86 fillérrel több, 
mint 1919 júliusban, hadmentességi 
díjban 32 korona, jövedelem és va­
gyonadóban 14,892 korona 84 fillér, 
íadinyereségadóban 12,317 korona, 

bélyegjövedékben 273,501 korona 10 
fillér, 247,138 korona 90 fillérrel 
több, mint tavaly júliusban, jogillc- 
tékekben 216,370 korona 87 fillér, 
164,549 korona 81 fillérrel több, mint 
1919 július havában, dohányjövndék- 
ben 1.341,106 korona OS fillér, 187,139 
korona 93 fillérrel több, mint tavaly 
júliusban, határvámjövedékbcn 30,690 
korona 30 fillér, fogyasztási és ital­
adóban 153,967 korona 50 fillér. E 
kél utóbbi adóból és jövedékből ta­
valy semmisem folyt be.

— Sütemények forgalom- 
bahozatala. A péksütemények 
(kifli, perec, sémivé stb.) forga- 
lombahozvtalát tiltó rendelkezé­
seket a mai naptól kezdödőleg 
hatályon kívül helyezem. Ehhez 
képest az el'éle sütemények elő­
állítása és forgalom bahozatala 
korlátozás alá nem esik. Az elő­
állításhoz és árusításhoz csupán 
iparhatósági engedély szükséges 
Debreczen, 1920 augusztus hó 5 
Zöld, tb. tanácsnok.

— Igazolták a tanfelügye­
lőség tisztikarát. A város köz- 
igazgatási bizottságának tegnapi 
ülésén Laczák Kálmán kir. s. tan- 
felügyelő jelentette, hogy a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter 
Szabó Béla dr. tanfelügyelő, La­
czák Kálmán s. tanfelügyelő, Bol­
dizsár László, Mező Erzsébet, 
Enyedy Irén, Sándor Erzsébet, 
Szentpétery Gábor és Lénárd 
László berendeli állami tanítók­
nak és tanítónőknek a kommu­
nizmus alatt tanúsított magatar­
tását a lefolytatott igazoló eljárás 
eredménye alapján igazoltnak ta­
lálta. A jelentés további részében 
a tanfelügyelöség meneküli taní­
tók és tanítónők beosztásáról és 
államsegélyek kiutalásáról szá­
molt be.

— A zárolt szeszkészletek fel­
használása. Figyelmezteti a m. kir. 
pénzügyigazgatóság az érdekelt gazda­
közönséget, valamint mindenkit, hogy 
a zárolt szeszkészletekből kifejezetten 
a mezőgazdasági munkások pálinka- 
szükségletére feloldott és rendelke­
zésre bocsátott szesznek bármilyen 
más célra való felhasználása az 1916. 
évi 28.000. számú rendelet 1. §-ába 
ütköző és az 1916. évi 748. M. E. sz. 
rendelet 3. §-a értelmében az illeté- 
tékcs közigazgatási hatóság, mint 
rendőri büntető bíróság, az állam­
rendőrség működési területén pedig 
a m. kir. államrendőrség áltat 2 hó­
napig terjedhető elzárással és 2000 
K-ig, esetleg ezen felül a megállapí­
tott nvereség kétszereséig felemelhető 
összeggel büntetendő kihágást képez. 
Ha pedig az eredeti rendeltetésétől 
elvont szesz a hcktóliterfokonkint 
53 K-ba megállapított árnál magasabb 
áron kerül forgalomba, úgy ez a 
cselekmény az előlit) említett kihá­
gáson felül az 1915. XV. t.-c. 6. fc-a 
értelmében az árkülönbözet, mint 
megrövidített kincstári részesedés 
4— 8 szorosáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő külön jövedéki 
kihágást is képez.

— Tankönyveit ajánlatos már 
most előjegyeztetni Bárdos könyves­
boltjában püspöki palota.

A lengyelek nagy harcai 
a bolsevikiekkel

Ostrolenkánál visszaverték a vörösök táma­
dásait — Brodyt visszafoglalták — A Szerető­

nél is visszavetették az oroszokat
Varsó, aug. G. Lengyel harctéri 

jelentés augusztus 4-ről.
X X X XX X
X X X X X X
X X X X

Ostrolenkánál visszavertük 
az ellenség valamennyi tá­
madását.

Tovább délre Ostrovig har­
colunk az ellenséggel, X 
XXX X X X 
X X A folyó mentén le­
felé . Drogicinál heves harc 
volt az ellenséggel, X X

X X X X X X
Több súlyos harc után 

visszafoglaltuk Brody váro­
sát. Radzivilov környékén 
még áll a harc a makacsul 
védekező vörösök ellen.

Vitéz osztagaink roham­
mal elfoglalták Mik illicit és 
ezzel véglegesen visszavetet­
ték az ellenséget a Szeretli 
folyó túlsó partjára. Több 
mint 1GOÜ ellenséges katona 
holtteste maradt a csata­
téren.

— Felhívás. Felhívom mind­
azokat, akik Lefkovils Vilmos szo­
ciáldemokrata pártlitkárl 1919 áp­
rilis 13-ikán a Bika-szálló előtt 
tartott gyűlésen vagy bárhol 
másutt hallották, hogy tanúkihall­
gatás végeit haladéktalanul jelent­
kezzenek a rendőrfőkapitányságon,
I. emelet 52. szánni szobában. 
Rapp Lajos dr. államrendőrségi 
fogalmazó.

— Az augusztusi vásár. Rostás 
István főkapitány, a városi elöljáró­
ság vezetője, közhírré teszi, hogy 
Debreczen szab. kir. város 1920. évi 
»Nagy boldog asszony-napi« országos 
vására a következő napokon fog 
megtartatni; Augusztus 9-én hétfőn, 
10-cn kedden és 11-én szerdán bőr, 
gyapjú, méz, dió stb., továbbá toll, 
iparcikkek és termények , 12-én csü­
törtökön, 13-án pénteken juh vásár ; 
14-én szombaton, 15-én vasárnap 
sertésvásár; 15-én vasárnap, 16-án 
hétfőn lóvásár ; 16-án hétfőn, 17-én 
kedden baromvásár. Nyerstermények 
és iparcikkek a vásár egész tartama 
alatt árusíthatók.

— Tolvajok szürete. Mai­
hegyi Sándorné debreceni lakos­
tól elloplak egy aranyórát és egy 
brilliáns nyakéket, összesen mint­
egy 24.000 korona értékben. — 
Both Dávid kereskedő Vörös- 
inarty-utcai lakásából elloptak 
2000 korona készpénzt és mint­
egy 5000 korona értékű külön­
böző ékszertárgyat. — Vize An­
drás Egyház-tér 3. sz. alatti lakos 
padlását az éjszaka feltörték és 
elvittek onnan eddig még meg 
nem állapított mennyiségű ruha­
neműt. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— Denaturált szesz kapható 
ipari célra. A közellátási hivatal 
Békés Emil denaturált szcszkereskc- 
dőnél ipari célokra dcnurált szeszt 
utalt ki. melyből csakis arra jogosí­
tottak vásárolhatnak Vörösmarty-u. 
t, szám alatti raktárban, literenként 
18 koronás áron.

— Zsebtolvajok a villamo­
son. Ma délelőtt a rendőrségen 
egymásután öt-hat egyén tett pa­
naszt, hogy a villamoson meg­
lopták őket. így Rajcsics Emília 
postai kezelőnőtől, a villamoson 
ellopták ezüst óráját és láncát; 
Rosen fald Ignác kereskedőnek a 
zsebéből vették ki pénztárcáját, 
amelyben mintegy 300 korona 
volt. Több hasonló ügyben is 
érkezett feljelentés a rendőrségre, 
amely rögtön megindította a nyo­
mozást. A detektívek már eddig 
megállapították, hogy a lopáso­
kat két férfi követte cl, egy fel­
tűnően magas termetű fiatal­
ember és egy alacsonyabb. A- 
villamos megállóhelyeken bele­
vegyülnek a tolongó tömegbe és 
egymást támogatva fosztják ki 
az utasokat. Elfogni még eddig 
nem tudták őket. A rendőrség

jyelmezteti a villamoson utazó 
közönséget, hogy különös óvatos­
sággal ügyeljen értéktárgyaira és 
zsebeire.

— A gazdasági munkások ré­
széve kiutalt szesz, Illetve pá­
linka lel hasz nálása. A földmive- 
lésiigyi miniszter ur értesülése sze­
rint a mező és erdőgazdasági mun­
kások részére kiutalt szeszből több 
helyen számottevő mennyiség ren­
deltetésétől elvonva közforgalomba 
került. Miután a szóbanforgó szesz­
nek bármely más célra való felhasz­
nálása súlyos kihágást cselekményt, 
a rendeltetéstől elvont szóbanlevő 
szesznek a rendeletben megjelölt ár­
nál magasabb áron való forgnlomha- 
hozatala pedig jövedéki kihágást is 
képez, saját érdekükben figyelmez­
tetjük az érdekelteket, hogy a kér 
déses szesznek, illetve pálinkának 
más célra való felhasználásától tar 
tózkodjanak. Debrecen, 1920 augusz­
tus 6. Közélelmezési ügyosztály.

— A budapesti tőzsde. Ér­
tékpapírok árfolyamai: Magyar 
hitel 1758, Osztrák hitel 930—50, 
Jelzálogbank 478—80, Leszámí­
toló 472—75, Hazai bank 030 - 20, 
Hermes 400, Angol-Magyar 870— 
80, Magyar-Olasz 408—11, Salgó 
5700—50, Ganz-Danub. 15000, 
Rima 3000—25, Brassói 3000—10, 
Nasici 11170—300, Papír 2680, 
Gummi 2660—70, Adria 10300, 
Közúti 14á0—28, Délivasut 615 
606. Trust 1210.

Idegen valuták : Napoleon 685 — 
702, Font 690—702, Dollár 183— 
186-50, Márka 4-43—46, Lira 10-— 
9-90, Romanov 309—12, Lei 4-28 
36, Sokol 3-t5—39, Svájci frank 
30-50, Dinár 8 85—90.

Dr. Bodnár Lajos bel-, bőrgyó­
gyászati és urológiai rendelését Vár- 
utca 10. sz. alatt újból megkezdte. 
Rendel délelőtt 9—11-ig. délután 
3—5-ig. Telető,n 10 — 28.

— Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít es 
javít Földvárt elektrotechnikai gyára 
Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168.

— Legfinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— BUDAPESTI kisebb családi 
házamat elcserélném: hasonló­
val Debrecen ben. Bővebb felvi­
lágosítás szerezhető a »Hangya« 
üzletvezetőjénél, Bózsa-utca.

— Friss élesztő kapható a reg­
gelt órákban Hosenthál Sándor­
nál, Csapó-utca 19.

— Puha gallérok és kézelők, 
kifogástalan szabású fehérnemüek 
ulányos árakban Frank Edénél me­

gyeház mellett.
- Legrosszabb nyakkendőit 

újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Rákóczi-utca 23.

Horváth-Halász, az. uj árdrá­
gítást törvény ismertetése 22 kor. 
Dr. Foltéuyl, az árdrágító vtsz- 
szaélésekről szóló törvény és 
magyarázata 16 kor. 50 f. Dr. Pong­
rác,z, a fényűzést largnlml adó­
ról szóló törvény és annak magya­
rázata 6 kor. 60 f. Dr. Brtick-Ko- 
váts. Törvény,az árdrágító vlsz- 
szaélésekről. Ára 6 kor. 60 f. Kap­
hatók : Hegedűs és Sándor r.-t. l’iac- 
u. 34.

SZÍNHÁZ.
Kabaré a Vígszínházban. Kitű­

nő műsoron mulat a közönség a 
Vígszínházban. Az Egri-trió csodás 
táncai, Fejér Terus classikus magyar 
dalai, Gaál Liliké, a baba primma- 
donna bájos előadása. Angyal István, 
a budapesti Városi színház művészé­
nek értékes számai és Kalocsai K. 
József ügyes mókái nagy tetszést 
arattak. Ma és vasárnap uj műsor. 
Kezdete 8 órakor.

*»
Minden menekült-bélyeg 

amelyet m e g v e s z e 1 egy 
könnycseppet szárit fel.

SPORT.
— A szombati és vasárnapi 

mérkőzések. A bírák bizott­
sága a következő bírókat küldte 
ki: Szombat d. u. D. E. A. C.— 
D. V. S. C. Urbanovits. Sz. Hala­
dás 1). K. S. E. Bródy. Vasár­
nap DEAC.—DKASE. Káldy.
Sz. Haladás - DVSG. Zémplényi.

Ä püspök atyafisága
— [Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (121). 
És oly hévvel, okossággal helye­

selte Kanul választását, hogy a 
meggyőzött nagymama kénytelen 
volt megadni magát. Iianeni azért 
néha különös, szinte szemrehányó 
szemmel nézett a leányra s ilyenkor 
csöndesen motyogta magában:

— Igaz, de, mégis — nem igy 
képzeltem én ezt . . .

Csak mikor Verőn fennült a 
vasúton, egyedül egy kupéban s 
mikor a pálya egy fordulójánál 
elvesztette szeme elől Esztikét, aki 
sirva-mosolyogva lengette utána 
fehér zsebkendőjét: csak akkor 
roskadt vissza magába,csak akkor 
adhatta odamagát a hangulatnak, 
amit Kanul tette fölött érzett.

Ugyanaz a csüggcdés fogta el, 
amit akkor érzett, mikor Kanállal 
folytatott, utolsó beszélgetésük 
forduló-pontra ért s Verőn kétség­
beesve látta, hogy amiben még 
mindig reménykedett: ez az ^em­
ber nem tudja öt afelől meggyőzni, 
hogy szerelmük ügye nem végkép 
vesztett ügy.

Tulajdonkép nem érzett most 
semmit. Behúzódva egy sarokba, 
öléhé ejtett kezekkel ült ottan. 
Hallgatta a vastengelyek vad, lá­
zas lármáját. Ennek a rohanó 
zajnak a monotóniája még inkább 
elkábitóttá. Azt kezdte képzelni, 
hogy ez az önmagát szünetlen 
ismétlő, szakgatott, komorkattogás 
őbenne hallatszik. Hogy a szive 
indult őrült dobogásnak.

e,s minél vadabb volt a kerekek 
lármája annál élénkebbé vált a 
képzelet benne. IJgy érezte, hogy 
szive majd vadabbal vergődik s 
hogy elöbb-utóbb meg kell szakad­
nia ‘ . . Egész a legközelebbi állo­
másig tartott ez az öntudatlan, 
ki nos elmerül tség. _______

Legjobb cipőhét hészit Grünwald
..— cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.
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Akkor, mint ahogy egv hirtelen 
szél elfujja a kódöt. felriadt ön­
tudata ugv vetett véget a szivet 
marcangoló képzelődés játékának 
Fölucsódott elmélyedéséből lő­
szerre nagyon tisztán látott, érzett 
mindent ." Természetesnek, szuk- 
séokéneninek találta mostmindazt,
ami eddig történt. Nem hibáztatta 
Kanutot. Hiszen ő maga vezette 
az útra. amelyen most látja.

Azt is értette — úgy gondolta 
— hogy mi vitte Kanutot oly 
gvorsan ez utón előre. \éget akart 
vetni egyszerre mindennek. Oh, 
bizonyára nem a visszautasított 
férfi bosszúvágya volt a rugó 
Kanutnál. Nem azzal a számítással 
közeledett Biás leányához, hogy e 
tettével fájdalmat okozzon egy úgy 
is bus szívnek. Verőn saját magát 
rákénvszeritette, hogy ne fogadjon 
el ily föltevéseket. Hitte, hogy 
Kanut mindkettőjük nyugalma 
érdekében látta szükségesnek, 
hogy lekösse magát.

A helvzet az volt. mint mikor 
a hid egyik végét felgyújtják, a 
másikat pedig a légbe röpítik. A 
két part többé nincsen összekötv e...
O közte és Kanut között égések 
és romok vannak Közeledésről 
nem lehet szó többé. A reménység 
legvékonyabb pókhálószála is el­
szakadt közöttük Most igy 
ítélte meg a kettejük viszonyát.

Igv van ez jól. A legridegebb 
bizonyosság is többet ér a nyug­
talanító bizonytalanságnál. Ami 
megmásíthatatlan, ha lesújt is. de 
megnyugtat egyszersmind. A hal­
dokló reménynek egv-egy föltevés, 
egy-egv álom után való kapkodása 
hasonlít azokhoz a görcsös eről­
ködésekhez, amikkel a vizbefulo 
mpgpgvszer felküzdi a viz színére 
magák Jobb már akkor végkép 
elmerülni! . . .

És Verőn az ut hátralevő részét 
ilven mélyre merült állapotban 
tette meg . . - Emlékezett ra. hogy 
gyermekkorában, mikor az első 
meséskönyv izgalmait élte és ol­
vasott tengermélységben élő hab­
leányok felől: behunyta a szemét, 
odaképzelte magát a mély vizek 
alá s azt hitte, hogy hallja, mint 
zugnak odafönn, a végtelen ma­
gasban, a háborgó habok 
Most vagyok igazán eltemetve 
mélyen,sötét,hideg vizek hullámai 
alá ‘ gondolta magában, amint 
behunyt szemmel ledőlt a kocsi 
pamlagára. Életem hajója el- 
sülyedt, itt fekszem lenn a mely 
fenéken s fölöttem a hullámok 
zuhognak . . . Vájjon örökké igy 
fogok feküdni? . ■ ■ Most nem 
érzek semmit. Mintha sem emlé­
kezet. sem gondolat nem volna 
többé. A szivem sem ad jelt ma­
gáról . .. Ha a halál ilyen lenne1...

A halál . . . Hideg borzongás 
futotta végig testét . . . Hirtelen 
fölült s kinyitotta szemét. A halai 
gondolatával nem szeret foglal­
kozni. Nem hitt a megsemmisülés 
komor költészetében, kilőtte a 
halál nem misztikusnak, de iszo­
nyúnak, visszatetszőnek és ronda 
nak tűnt fel. Féltette tőle öntu 
dalának tiszta világát, életteli 
ifjúságát, fehér, meleg szűzi testét. 
Nem annvira lelki félelmet, mint 
inkább fizikai utálatot érzett a 
meghalás iránt. Megborzadt, ha a 
halottmosdatók piszkos snongya- 
jára, a férgekre s a rothadásra 
gondolt.

Folyt. köv.

Filozófiai írók Tára
megjelent kötetet

I. kötet Desksides: Érteke­
zés az értelem helyes hasz- 
nálatának módszeréről K ÍJ S
II. kötet Schopenhauer a
halálról a faj eredete K 1980
III. kötet Hume. vizsgáló- 
dás az emberi értelemről K 12 10
IV. kötet Talpé. Francia- 
ország klasszikus filozófu- 
sai a XIX. században . . . h 18 /U
VIII. kötet Kant prolego-
menái .............................. K 12 10
IX. kötet Kant. A tiszta ész
kritikája ............................K o/ -0
X kötet Platon vál. müvei
í kötet..............................K 1/ 60
XI kötet Platon vál. művei
II. kötet........................... K 15-40
XII. kötet Diderot vál. filo-
zófiai müvei I. kötet. K 13 20
XIII. kötet Diderot vál. _
filozófiai müvei II..........K 3080
XIV. kötet Schopenhauer. _
az akarat szabadságáról K 12 10
XIX. kötet Schwegler A böl-
esetet története . . . • K 44 —
XX. kötet Leroniz. Érteke­
zések ................................ K 15 40
XXI. kötet. Berkeley Három 
párbeszéd Hvlas és Philo-
nons között ..................K 1540
XXII kötet Platon vál. mü­
vei III. kötet................. K 1320
XXÍii kötet Nietzsche. A
tragédia eredete...............K 1 / 60
XXIV kötet Morus. Utópia K 15 40 
XXV. kötet. Paskal. Gondo­
latok ....,• K 19'80 
XXVI kötet Condillac, Ér­
tekezés az érzetekről. . . K 22 — 
XXVIII kötet Aristoteles,
A leiekről..................................K 990
XXIX. kötet Spinoza esthe- 
tikája................................ K 44 •

Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi és nyomdai részvénytár­

saság könyvkiadóhivatalában.

APRÓ HIRDETÉSEK
Anróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó 
1 Pkor Vatir és ünnepnapokon 10 szó K 15-, mmden tovább, szó K 1 50 

Vastag hetükből szedett szavak kétszeresen szám,Itatnak.

VÉTEL.

Ócska ólmot 
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben 10 
kgtől veszünk. — Cim a 
kiadóban.

ELADÁS.

Darabos mész, ol­
tott mész, gipsz,
port. cement
Komán cement,
kutgy ür ü k,
vakolat! kőpor, 
folyam homok,
fedéllemez
Betblen-ntca 23 sz

Kész leány-ruhák
1 évestől 15 évesig 
grenadin. battiszl vá­
szon. selyem és szövet­
ruhák nagy választék­
ban már 150 koroná­
tól kezdve kaphatók
FIU-RUHÁK
trikók, zoknik, lagöv. 
hajszalag. Baby-kelen- 
gve erős. tartós szan­

dál eleiói beizerez'il
Di-. Hegedüsné
gyermekdivatházában
Simonfiy-u. 2. sz.
Fiú- és leányruhákat 
mértékutáni rendelés­

re is készítünk.

Házi koszt
kóser kapható. Her- 
czegné. Miklós-u. 37

Bútorozott
I szobát keresek Cim a 
kiadóban.

Javítóra
felső kereskedelmi és 
középiskolai tanulókat 

előkészítek Kandia-u. 5
Tanuló leányok 

lapunk nyomdájában 
tizetéssel felvétetnek

Gyermekeket
az iskolaidény kezdetével 
rituális kosztolásra vál­
lalok teljes ellátásra U?g- 
jobb gondozást biztosi- 
tok. Herczegné. Miklós- 
utca 37.

Elegáns
női kivágott cipő 40-es 
teljesen uj 700 koronáért 
eladó. Cim a kiadóban. 
Ugyanott egy mindenes 
leány felvétetik.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban.

Ttizifa
törzs felapritva besze­

rezhető Unió tűzifa rész­
vénytársaságnál Ispotály- 
telep 1.

VEGYES.
Eladó i

2 nagy SHIflIlllJtr-Mllkl tel-
jesen jókarban. Alkalmas •
gyári, pénzintézeti, ven- ------
déglői vagy más nagvobb ruhák
helviség fűtésére Fűthető j Női házi ™n“K 
fával vagv szénnel. Mcgte-, és gvermekruhak varra 
hinthető a kiadóban ; sát elvállal esetleg

Egv teljesen „j
zsakket-öltöny csikós 

nadrággal valódi Hima- 
laja-szövetből, elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cim 
megtudható a kiadóban

. Gordonka 
kitűnő hangú eladó Ér­
tekezhetni e lap kiadó 
hivatalában.

C luvola
jutányos áron eladó. Mé 
liusz-tér 5.

KERESLET.
Megbízható

intelligens, magyar vagy 
német leánv. két éves 
leányka mellé kerestetik.
Simonyi-ut 17.‘_______

Könyvkötő
tanulóleányok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

ház­
hoz is megy ózv. Féde­
remé, Simonffy-u 4/.

Pltsszé
és guvrirozást készít Far­
kas" Bella. Arany János- 
utca 20. ___

Mindennemű
'fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán elvál­
lalok Patay-utea 13.

Teljes ellátásra
vállal középiskolaialsóbh 
osztályú tanulókat ter­
mészetbeni járandósá­

gért. izr. tisztviselő csa­
lád. Cim a kiadóban.

BUDAPEST
KLEIN és KRANZ

Bzállitiiiíknyozúlt -——
VI., Gról Zichy Jenő-utca 10.
teherAruk,

GYORSÁÉI K
EXPRESZARl KMzállitáBa.

4042 1920. kgy. sz.
Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város árvaszé- 
kenek 75521920. áii. számú határo­
zata folvtán közhírré teszem, hogy 
kiskorú Burger Róza tulajdonát ké­
pező internátus és házi vas- és fa­
bútorokból álló ingóságai, folyó évi 
augusztus hó 10-én kedden délelőtt 
10 órakor, Darabos-utca 13. sz. alatt 
nyilvános árverésen eladatnak.

Debreczen, 1920. évi augusztus 2-án.
Kiss Kálmán, 
városi közgyám.

Viszket eg ség,
rüh, sömör gyógykezelésére 
jó hatású szer á szagtalan és 
kellemes illatú G e r ő • f é 1 e

Boróka ■ kenőcs.
Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló
Boróka-p-eappan 22 kor. Kap­
ható minden gvógvszertárban. 

l- Készíti : Hntinia Gy >X>"
-zerészl Laboratórium

BUDAPEST. IX., Ráday-utca 12. sz.

gat.

legolcsóbban kaphatók 
HEGEDŰS ÉSSÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

könyvkereskedésében.

szűcsök.
Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és javítását a leg­
újabb divat szerint pontosan. 
—____ eszközük

Bi&mm, n Éflitóntöti.
Rendelés égési nsy.
Tüdőbetegek, »sthroások, 
idegbetegek, rheimások, 
börbajosek, nsmibetega^- 
gek a minden más etera- 
niisas bajok gyógykeie- 
lisére, u összes termé­
szetes gyógytényeztikkel 

felszerelt intéiet

lenÉM íeiiBmiiniilnnsáBBU

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők 

előny árban részesülnek

_  .I —íhim . .«eucM -> . 

Bélyegző gyár
és vésőintézet
PAULO I.

Telefons 13-65.

Saját főzésű 90° 0
kitűnő minőségű

házi szinszoppan
kapható nagyban és kicsinyben

KUPFER IGNÁTZ
füszernagy kereskedésében,

Bádogos-utca 2.

Horthy Miklós üzenete 
Nem bánom juszt se bánom
Altató dal ...................
Feketc-fekete-fekete 
Szerettem, csalódtam 
Szivem a szivem 
Katikám-Katikám 
Da-da-da-dal a kis Bö-bö

bőskéröl ....................
Asszony-asszony csókos

asszony ....................
Szesztilalom.................
Mancikám te szőke démo 
Lánvok-lányok bájos api

szentek....................
Pösze te gyönyörű .
Bon soir mademoiselle

K 13 20 
13-20 
13-20 
13-20 
13-20 
1320 
1320
13 20
13 20 
13-20 
13 20
13-20
1320
1320
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